

Cinsteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

INTR-O ATMOSFERĂ DE PRIETENIE, STIMĂ ȘI ÎNȚELEGERE
RECIPROCĂ, IERI AU AVUT LOC

CONVORBIRI ÎNTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI PRINȚUL NORODOM SIANUK

La Snaqov au avut loc, luni, convorbiri între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și prințul Norodom Sianuk, președintele Kampuchiei Democratice.

Au luat parte, de asemenea, Khieu Samphan, vicepreședinte al Kampuchiei Democratice, însoțit de afacerile externe, Niek Tiulong, consilier principal al președintelui, prințul Norodom Chakravong, ministru al guvernului de coaliție al Kampuchiei Democratice, membru al Comitetului de coordonare pentru acțiuni sociale și sănătate publică, Keat Chon, consilier al vicepreședintelui Kampuchiei Democratice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat vizita în țara noastră a prințului Norodom Sianuk, adresându-i un caldușos bun venit în România. Conducătorul partidului și statului nostru și-a exprimat convingerea că schimb de vederi va contribui la întărirea prieteniei și colaborării dintre popoarele celor două țări. La dezvoltarea cooperării și înțelegerii internaționale.

Prințul Norodom Sianuk și-a manifestat satisfacția deosebită pentru prilejul de a vizita din nou România, de a se reîntâlni cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și de a avea convorbiri în probleme privind situația din Kampuchia, precum și în legătură cu unele aspecte ale situației internaționale.

Oaspetele a adresat calde felicitări poporului român pentru realizările remarcabile obținute sub conducerea înțeleaptă a președintelui Nicolae Ceaușescu, pe calea progresului și bunăstării. În același timp, el a exprimat profundă recunoștință a poporului kampuchian pentru sprijinul constant dat de România socialistă în lupta sa îndelungată pentru libertate și independență națională.

În cadrul convorbirii, Norodom Sianuk a făcut o informare asupra sarcinilor și telurilor guvernului de coaliție națională al Kampuchiei Democratice, recent creat, subliniind că obiectivul fundamental al acestuia constă în unirea tuturor forțelor politice și sociale în lupta pentru independență, suveranitate și integritate teritorială, pentru retragerea trupelor străine din țară și asigurarea dreptului poporului kampuchian de a decide asupra propriului destin și a orientării sale social-politice.

Reafirmând poziția țării noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că România socialistă s-a pronunțat și se pronunță



pentru o soluție politică, bazată pe reconcilierea națională între toate forțele sociale și politice care doresc și acționează pentru o Kampuchie independentă, democratică și nealiniată, pe stăruirea de relații prietenești, de colaborare între Kampuchia și vecinii săi, întemeiate pe principiile de drept internațional. În acest scop, sînt necesare retragerea trupelor străine din Kampuchia, crearea condițiilor pentru ca poporul kampuchian să-și rezolve singur problemele interne, fără nici un amestec din afară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și prințul Norodom Sianuk au avut, de asemenea, un schimb de vederi în probleme actuale ale vieții internaționale. S-a subliniat că omenirea cunoaște astăzi o perioadă de mari prefaceri sociale și naționale, cu urmare a afirmării tot mai puternice a voinței popoarelor de a se dezvolta liber, de sine stătător, de a trăi într-un climat de colaborare, securitate și pace. Totodată, s-a relevat că are loc o accentuare a încordării în viața internațională datorită manifestării politicii de forță și dictat, de amestec în treburile interne ale altor state, de reimpărțire a zonelor de dominație și influență, existenței unor stări de conflicte și război în diferite zone ale globului, acumulării unor probleme complexe, nesoluționate încă, creșterii fără precedent a cursei înarmărilor, acutizării crizei economice mondiale.

S-a considerat că, în aceste condiții, se impun unirea și intensificarea eforturilor tuturor popoarelor lumii, a forțelor impinate de pretutindeni pentru oprirea înrăutățirii situației internaționale, reluarea și consolidarea cursului spre destindere.

independența națională și pace, pentru promovarea cooperării și respectului între națiuni. S-a evidențiat, totodată, necesitatea de a se acționa energic pentru reglementarea prin mijloace pacifice, prin tratative, a tuturor problemelor dintre state, pornindu-se de la respectarea principiilor depline egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecuzării la forță sau la amenințarea cu forță.

În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea reglementării pe calea tratativelor a problemelor din Orientul Mijlociu, arătînd că se impune în mod deosebit să se facă totuși pentru o soluție politică în Beirut, pentru dezangajarea militară, pentru garantarea integrității și independenței Libanului și rezolvarea problemei palestinienilor pe baza dreptului la autodeterminare, — inclusiv constituirea unui stat palestinian independent — pentru stabilirea unor relații de colaborare între toate statele, care să asigure integritatea și independența atât a statului palestinian și a Israelului, cit și a celorlalte state din zonă.

S-a apreciat că problema cea mai arzătoare a zilelor noastre o constituie oprirea cursei înarmărilor, înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, apărarea dreptului suprem al tuturor popoarelor la viață, la libertate, la pace. În legătură cu situația din Europa, s-a subliniat că înfăptuirea securității și dezvoltarea unor largi cooperări pe continent ar avea o influență pozitivă asupra întregii evoluții a vieții

(Continuare în pag. a III-a)

Dejun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu în onoarea prințului Norodom Sianuk și a prințesei Monique Sianuk

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
Toastul președintelui Norodom Sianuk

(ÎN PAGINA A 3-A)



INTERVIUL acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

corespondentului diplomatic
al gazetei egiptene „MAYO“

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit la 13 august, pe Hedayat Abdel Nabi, corespondentul diplomatic al gazetei egiptene „Mayo“, căruia i-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Cum vedeți, dumneavoastră, domnule președinte, soluțiile posibile ale problemei palestinienilor, ca și problema actuală și urgentă a O.E.P. în Liban și ce rol intenționează România să aibă în această criză, dintr-o vreme seara de legătură sale cu Israelul, pe de o parte, ca și de relațiile sale excelente cu lumea arabă, pe de altă parte?

RĂSPUNS: În momentul de față, în Orientul Mijlociu, s-a ajuns la o situație deosebit de gravă ca urmare a acțiunilor militare ale Israelului în Liban și, în general, în crearea condițiilor necesare dezangajării trupelor retragerii forțelor militare din Beirut și trecerea la retragerea trupelor israeliene din Liban. Avînd în vedere acordul realizat pentru plecarea forțelor militare palestinene din Beirut, este necesar să se asigure deplina încetare a focului și garanții corespunzătoare de securitate pentru realizarea acestei operațiuni.

Soluționarea problemelor din Beirut trebuie privită însă ca o parte a soluționării depline a situației din Liban, cit și a problemei palestinene. Considerăm că este necesar să se realizeze retragerea deplină a trupelor israeliene din Liban, să se asigure independența și integritatea teritorială a Libanului. În același timp — așa cum am menționat — trebuie continuată eforturile pentru soluționarea deplină a problemei palestinene, care constituie, de altfel, problema esențială pentru o pace trainică și îndelungată în Orientul Mijlociu.

După părerea României, ar trebui organizată o nouă conferință internațională cu participarea tuturor statelor interesate, — inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, în vederea soluționării problemei poporului palestinian, pe baza dreptului său la autodeterminare și a constituirii unui stat palestinian independent. Acum, considerăm că trebuie puse pe primul plan acțiunile politice, diplomatice, pentru realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu. În acest cadru, considerăm că trebuie să se ajungă la o recunoaștere reciprocă între Israel și Organizația pentru Eliberarea Palestinei. În Orientul Mijlociu, este loc — și trebuie să existe — atât pentru un stat palestinian

independent, cit și pentru statul Israel. În general, considerăm că este în interesul tuturor statelor din Orientul Mijlociu să se realizeze o pace justă și trainică, să se stabilească relații de colaborare și bună vecinătate. În ce o privește, România va face totuși pentru a contribui la realizarea unei păci trainice; dar doresc să menționez că aici rolul principal și activitatea principală trebuie să o deosească statele din Orientul Mijlociu, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei.

INTREBARE: România a avut un rol de mediator în legătură cu războiul dintre Iran și Irak. Ce influență va avea, după părerea dumneavoastră, domnule președinte, un asemenea război asupra stabilității întregii zone? Va afecta el, după opinia dumneavoastră, interesele petroliere ale Occidentului?

RĂSPUNS: Aș dori, în primul rînd, să apreciez că România nu a avut și nu dorește să aibă un rol mediator în conflictul dintre Iran și Irak. Dar, de la început ne-am pronunțat și ne pronunțăm pentru oprirea luptelor, pentru retragerea trupelor ambelor părți la frontierele internaționale dinaintea de încercarea războiului și pentru soluționarea problemelor dintre cele două țări pe calea tratativelor pacifice. Războiul a produs deja ambelor state multe pierderi de vieți omenești și materiale. Continuarea lui va agrava, fără îndoială, și mai mult situația și va amplifica pierderile — și de o parte, și de alta. În același timp, continuarea războiului va avea influențe destabilizatoare în întreaga zonă.

România consideră că este în interesul ambelor popoare de a-și asigura dezvoltarea economică, păstrarea integrității teritoriale și suveranității. Un Irak și un Iran puternice constituie o bază trainică pentru stabilitate și pace în întreaga regiune. În acest spirit, considerăm că trebuie făcut totuși pentru a se pune cit mai rapid capăt războiului și pentru încetarea războiului.

INTREBARE: Prințul retrăsese zilele în care a avut loc inițiativa de pace, ar putea domnul președinte să pună în lumină influențele sale din perioada respectivă cu fostul președinte Sadat? Ar fi existat, după opinia dumneavoastră, dom-

nule președinte, altă opțiune?

RĂSPUNS: Se știe că relațiile dintre România și Egipt au cunoscut o puternică dezvoltare în perioada în care în fruntea statului egiptean s-a aflat regretatul președinte Sadat. Un rol important în această privință au avut întîlnirile și convorbirile numeroase pe care le-am purtat cu președintele Sadat. În cadrul acestor întîlniri am discutat de fiecare dată pe larg problemele Orientului Mijlociu și căile pentru realizarea păcii. Aș dori să menționez preocuparea continuă a președintelui Sadat pentru a se ajunge la încetarea războiului cu Israelul, la realizarea păcii, la asigurarea condițiilor pentru dezvoltarea în pace a poporului egiptean. Este un mare merit al președintelui Sadat că a înțeles că viitorul poporului egiptean este legat de asigurarea păcii. În acest cadru trebuie privită inițiativa de pace, de importanță istorică, pe care a luat-o președintele Sadat pentru începerea negocierilor cu Israelul și pentru realizarea tratatului egipteano-israelian. Este bine cunoscut că datorită acestei inițiative s-a ajuns la tratatul de pace și la revenirea întregului Sinai la Egipt, la restabilirea păcii între Egipt și Israel.

Se pune întrebarea dacă ar fi existat și o altă opțiune. La politica de pace, la realizarea păcii, nu există altă opțiune decît cea militară — războiul. Războiul nu a putut și nu poate soluționa problemele dintre diferite state. Numai printr-o politică reală de pace, de înțelegere, se poate ajunge la soluționarea problemelor, oricît de complicate ar fi, la asigurarea păcii și a condițiilor de dezvoltare economică-socială, de bunăstare pentru fiecare popor.

INTREBARE: Ce ne puteți spune, domnule președinte, despre conduita israelului în zonă, după inițiativa de pace? Întrestate care această sau îngreunează aderarea altor state arabe la procesul de pace?

RĂSPUNS: După realizarea păcii dintre Egipt și Israel era necesar să se acționeze într-un spirit de înaltă răspundere pentru realizarea unei păci globale. Acțiunile militare ale Israelului în Liban nu fac decît să ridice obstacole uriașe în calea unei păci globale. De aceea, așa cum am menționat, este necesar ca Israelul să renunțe la acțiunile militare, să-și retragă forțele din Liban și să treacă la tratative, inclusiv cu Organizația pentru Eliberarea Palestinei, cu alte state arabe, pentru realizarea unei păci globale, bazată pe retragerea Israelului din teritoriile ocupate în 1967, pe soluționarea

(Continuare în pag. a IV-a)

**ÎN ÎNTÎMPINAREA
MARII NOASTRE
SĂRBĂTORI NAȚIONALE!**

**23
AUGUST**

**25 000 tone
peste prevederile
de plan**

Cu succese remarcabile se prezintă la marea noastră sărbătoare națională minierii prahoveni. Colectivul exploatării Filipeștii de Pădure, care deține un loc fruntaș în întreținerea cu minierii din întreaga țară acționînd sub imperativul „patriei mai mult cărbune“, a extras în plus față de prevederile de plan „la zi“ aproape 25 000 tone lignit — spor ce depășește angajamentul asumat în cîștea aprobatului eveniment de la 23 August. Cele mai bune rezultate le dețin minierii sectoarelor Roșiora, Nord-Palanga și Sud-Palanga, de unde mai bine de 60 la sută din producția de cărbune se extrage cu ajutorul complexelor mecanizate de susținere, tăiere și transport.

**În avans — 150
de apartamente**

În preajma zilei de 23 August, harnicii constructori ai Trustului Județean Neamț au predat în avans 150 de apartamente, ridicînd la 850 numărul total de apartamente construi-

**Investiții în valoare
de 33 milioane lei**

În cîștea zilei de 23 August, comitentii cu realizarea exemplară a sarcinilor de producție, numeroase colective din economia județului Brăila, inseriu pe graticul întrecerii socialistă noi și remarcabile realizări și în activitatea de investiții.

În perioada parcursă din acest an, colectivul Schelei de foraj-extracție Brăila a realizat peste prevederile de plan investiții în valoare de 33 milioane lei, în timp ce investițiile suplimentare prevederilor realizate de colectivul Întreprinderii de transporturi auto se ridică la 15 milioane lei, iar ale colectivului Combinatului pentru fibre artificiale înregistrează o depășire a planului de

peste 12 milioane lei. Importanți realizări în domeniul investițiilor au înregistrat în perioada amintită și ameninții muncii din cadrul Întreprinderii de utilaj greu Progresul, Întreprinderii de exploatare și întreținere a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, Întreprinderii de confecții și altele.

**Peste 200 produse noi
sau modernizate**

În nomenclatorul industriei județului Timiș s-au inserat în acest an peste 200 de produse noi sau modernizate, realizate pe baza soluțiilor și tehnologiilor elaborate de specialiștii din producție, cercetare și învățămînt superior. Dintre acestea se remarcă macaralele și podurile rulante, instalațiile de transport interurban pe pernă de aer, motoare electrice, agregate de sudat, mașini pentru agricultură, produse chimice, ceramice și din mase plastice, care valorific superior materiile prime și materialele interne. În același timp, industria timișeană a livrat un număr însemnat de noi modele de (esături, încălțăminte, tricotate, confecții textile și de blăndărie, articole de marochinărie, de voiaj și turism, alte produse destinate populației.

**Pe frontul campaniei agricole
ÎN GRĂDINI — ACTIVITATE
SUSTINUTĂ LA RECOLTARE**

(RELĂTĂRI ÎN PAGINA A 2-A)

Rezultatele întrecerii socialiste pe primele șapte luni ale anului



lulie a.c.), pe primele locuri se situează:

IN INDUSTRIA DE EXTRACȚIE ȘI PREPARARE A CARBUNELUI

Locul I: Exploatarea minieră Filipești de pădure, județul Prahova, cu 856,1 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 11,8 la sută la producția netă, 5,1 la sută la producția fizică, 4,8 la sută la producția marfă vândută și încasată, 9,5 la sută la productivitatea muncii, 30 la sută la beneficii și 26,3 la sută la volumul deschiderilor miniere; cheltuielile planificate la 1 000 lei producție marfă au fost reduse cu 3,9 la sută, iar cele materiale cu 5,7 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea „Ciocanul” Nădrag, județul Timiș, cu 382 puncte. Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 14,3 la sută la producția fizică, 3,6 la sută la producția netă, 2,1 la sută la producția marfă vândută și încasată, 5,8 la sută la productivitatea muncii; consumabilele normale de materii prime și materiale au fost reduse cu 1,4 la sută iar cele de energie electrică și combustibil cu 4,9 la sută.

IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul II: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea „Ciocanul” Nădrag, județul Timiș, cu 382 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

energiei electrice cu 9 la sută.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Curtea de Argeș”.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

IN INDUSTRIA METALURGICĂ - SUBRAMURA METALURGIEI FEROASE

Locul I: Întreprinderea electrocentrală „Porțile de Fier”, județul Mehedinți, cu 518,7 puncte.

Principali indicatori de plan au fost depășiți cu: 6,5 la sută la producția de energie electrică la bornele generatoarelor și sistemele de punere la dispoziția grupului energetic național; unitatea s-a încadrat în nivelul planificat al productivității muncii; cheltuielile prevăzute în buget au fost reduse cu 3,1 la sută, iar consumul tehnologic propriu pentru producerea

Insuficiențe de angajamente asumate în elevul zilei de 23 August, numeroase colective de oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, agricultură, circulația mărfurilor și din alte sectoare ale producției materiale din întreaga țară, se prezintă în întințarea marii sărbători a poporului nostru cu importanță realizării în întrecerea socialistă desigurată pentru împlinirea și depășirea planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării, pentru valorificarea superioară a întregului potențial tehnico-material și uman de care dispun, creșterea continuă a productivității muncii și a eficienței economice, diminuarea la maximum a cheltuielilor de producție, înfăptuirea unei noi calități în toate domeniile de activitate, realizarea integrală și la termen a sarcinilor la export.

Pe frontul campaniei agricole IN GRĂDINI - ACTIVITATE SUSTINUTĂ LA RECOLTARE

Inaintea campaniei de toamnă și după seceriș, prim-planul priorităților din agricultură este deținut de activitatea din grădini de legume. Ritmul înalt și operativitatea recoltării se impun cu atât mai mult în

acest caz cu cât produsele sunt perisabile și orice întârziere poate produce pagube irecuperabile de recoltă. Practic acțiunile de recoltare se desfașoară cu două destinații: pentru piață și industrializare. Dat fiind vo-

lumul mare de muncă din grădini la cules precum și la acțiunile de sortare și pregătire pentru producție în unitățile de industrializare sunt prezenți și un mare număr de tineri, organizați în tabere de vară.

TELEORMAN: Producția bună din cimp și așteaptă încă beneficiarii!

Recolta legumelor a intrat în aceste zile ale lui august în perioada de vîrf. Producțiile sînt bune, iar produsele de calitate ireproșabile, fapt confirmat pe pietele de desfacere unde se înregistrează vânzări din abundență. Ne-am depășit zilele acestea în două unități teleormene: A.E.S.C. Zimnicea și C.L.F. Zimnicea.

SECTORUL AGRICOL ILFOV: Culesul legumelor — la timp, conform graficelor

Zile de maxim efort în grădini de legume ale C.A.P.-ului Otopeni. În cadrul acțiunilor gospodărești din comună se adă și lucrările specifice care se execută în actuala campanie din sectorul legumicol. Cum forțele satului sînt dirijate în principal la strînsul recoltelor de tomate, I-am solicitat pe inginerul de la ferma de legume, Ionica Cristea, să ne prezinte care este stadiul la recoltatul legumelor. „Prima cultură însemnată — ne creștea intercolturul nostru — în mustul zăpezii a fost cultura de mazăre păstăi, pe o suprafață de 80 ha. S-a pregătit terenul din două treceri cu disc și un combinat. Mașina de semănat S.U.P.-48 a fost în prealabil verificată și reglată înaintea de începerea lucrării. Folosindu-se un regim diferențiat”.

IN DIRECT, VACANȚA UN ȘANTIER AL TINEREȚII

Momente sărbătorești
In cluburile de vacanță din orașe și comune au loc, în aceste zile, numeroase manifestări care vin să cinstească apropierea zilei 23 August. Alegem dintre ele, citim, urmînd ca — în pitoarea noastră rubrică — să revenim cu amănunte și din alte localități, acolo unde elevii și pionierii participă la mese rotunde, în cadrul cărora este relevată însemnătatea istorică a zilei de 23 August și este omagiată — prin vers și muzică — libertatea României, starea supremă de care, astăzi, o trăiește întreaga țară.

TELEX BUZOIAN

În aceste zile, elevii județului Buzău organizează — sub atenta îndrumare a cadrelor didactice — numeroase acțiuni culturale și instruirea sa se împletesc strîns cu recreerea. Alegem dintre aceste acțiuni câteva:

La C.L.F. Zimnicea, conform planului, intrările la fondul de stat pînă la data de 31 august ar trebui să se ridice la 23 632 tone incerte în seri de cîte două săptămîni, au strîns importante cantități de legume.

Dacă majoritatea produselor sînt promptly expediate beneficiarilor, milioane de transport suficient, lucru constat desfel și de noi, există totuși două aspecte care pun un mare semn de întrebare. Despre ce este vorba? La data cînd începîndem raidul la acest C.L.F., se găsesc aceluiași nici mai mult nici mai puțin de 100 de tone de varză, care așteaptă să fie livrate de mai bine de o săptămîni. Deși eforturile conducătorii C.L.F. Zimnicea sînt evidente, această cantitate de varză nu a putut fi livrată, rîsînd că în cîteva zile să se deprecieze. Cauza? „Lipsă beneficiar”. Aceasta este specificitatea L.L.F. Teleorman în via de plan la poziția varză de vară. Dar oare cine să-l găsească? Varza nu așteaptă, se alterează! Cine plătește paguba?

O situație oarecum similară a fost și cu morcovii, care „s-au cerut pe piață” și apoi „nu s-au găsit beneficiari”. În această situație însă, conducerea C.L.F. a găsit soluția, de comun acord cu I.P.L.-ul, sistînd recoltarea. Însă nu ne vine să credem că morcovii nu sînt cunauți de beneficiari, atît timp cît pe piață se simte lipsa acestui produs de sezon. Ce părere are de această situație conducerea L.L.F. Teleorman?

„Ce a însemnat pentru România actul de 23 August este tema simpozionului organizat de elevii Școlii generale Măgurești (Județul Bacău) și urmat de o picnic din Nădăud, Salca, Bistrița, Telciu, Ronuți și Sicu (județul Bistrița-Năsăud) au loc manifestări culturale-artistice dedicate aniversării a 38 de ani de la înstaurarea națională antifascistă. Tot în cinsta marelui eveniment, o acțiune — „La școala cutanțanilor muncitorești” — la care vor participa elevii din municipiul Vaslui. „Ani de marelui realizat” — concurs „cine stie, raspunde” organizat în comuna Bogdănești. „O țară, o idee, un drum” — spectacol organizat în localitățile Pogana, Irestii, Tătăreni, Todrești, Dragomirești, Negrești și Husi. „La Botoșani” — sub generic „Luminosă zi de august” — la cîntec de vacanță al școlii generale nr. 8 va avea loc o masă rotundă, în vreme ce pionierii Școlii generale nr. 11 organizează la Muzeul județean de istorie evocarea „Mîndră și a libertății”. În sfîrșit, o vestă îmbrucătoare de la pionierii din județul Bistrița-Năsăud — în întințarea marilor sărbători de la 23 August, purtătorii cravatei roșii cu tricolor din comuna Silivașu de Cimpie, Teaca, Galați Bistriței, Zăgra, Chișua, Lechința și Feldru și-au realizat și depășit angajamentele la muncă pe teritoriul pe anul 1982. Felicitări!

Casa de Economii și Consumații în colaborare cu Ministerul Educației și Învățămîntului, Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Uniunea Artiștilor Plastici, organizează cu prilejul „Săptămînilor economice” — 25-31 octombrie 1982, și a Zilei elevului economic — 26 octombrie 1982, un concurs de lucrări de artă plastică, avînd ca tematică: „Economia la C.E.C.”. foloșind materiale și materialele personale și generale ale actului economicului”.

Concursul este deschis participanților tuturor elevilor din licee și școli, indeosebi din școlile cu clase de program suplimentar de artă și din cercurile de artă plastică care își desfășoară activitatea la casele de cultură ale tineretului și la casele pionierilor și soimilor patriei.

Se pot prezenta următoarele lucrări:
- machete de afiș;
- machete de plante;
- prospecte;

nelimitat de lucrări din genurile menționate. Nu se admit lucrările care au fost tipărite anterior și au fost prezentate la alte concursuri și expoziții.
Lucrările se vor depune pînă la data de 1 octombrie 1982 inclusiv, pe adresa: Casa de Economii și Consumații, București, Calea Victoriei nr. 13, sectorul 3.
Casa de Economii și Consumații va acorda pentru cele mai bune lucrări, următoarelor premii:
a) pentru concurenții din învățămîntul primar și gimnazial:
- Premiul I în valoare de 400 de lei;
- Premiul II în valoare de 300 de lei;
- Premiul III în valoare de 200 de lei;
b) pentru concurenții din licee:
- Premiul I în valoare de 1 200 de lei;
- Premiul II în valoare de 1 000 de lei;
- Premiul III în valoare de 800 de lei;
c) Premiul I în valoare de 600 de lei;

Un premiu special în valoare de 1 000 de lei, liceului care a prezentat la concurs numărul cel mai mare de lucrări de calitate.
Vor fi acordate la concurs premii speciale de către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Ministerul Educației și Învățămîntului, Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Uniunea Artiștilor Plastici.
Fiecare concurent poate primi un singur premiu.
Un juriu alcătuit din reprezentanți ai Casei de Economii și Consumații, Ministerului Educației și Învățămîntului, Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliului Național al Organizației Pionierilor și Uniunea Artiștilor Plastici, va selecta lucrările în scopul acordării premiilor și pentru expoziție.
Cele mai bune lucrări grafice se vor prezenta în cadrul unei expoziții care se va organiza de Casa de Economii și Consumații cu prilejul „Săptămînilor economice” — 25-31 octombrie 1982.
Informații suplimentare privind organizarea concursului și expoziției pot fi solicitate la telefonul: 15 18 10/191; 185.

În pauza de masă jucăm fotbal, uitînd și de micuța cîteodată. Avem alături un teren pe care l-am construit noi înșiși (Florin Codrean, clasa IX-a). „Eu am venit aici din comuna mea natală, Petreasa. Munca nu mi se pare grea, m-am obișnuit cu ea de acasă. După ce terminăm, mă întorc în sat să ajut pe bunicii mei la treabă, în agricultură. Pînă atunci mi petrec timpul liber citind, vizionînd filme, participînd la acțiunile noastre culturale-distractive. Acasă am să continui și această lucrare a preocupărilor mele, revenind la repetițiile ansamblului de dansuri populare din care fac parte”. (Liviu Bișu, cl. a XI-a). Lăcărul asemănător am auzit și de la colegii lui, cu toții mulțumiți de condițiile din tabără și deloc obosiți după o zi de muncă. Vorbe pentru „ucenici” săi are comandantul șantierului, Viorel Iano, despre care se spune că ar fi „cîm șaver”. Cîm este însă cîm pînă acum nu s-a înîmplat nici un accident, nu s-a înregistrat nici un caz de indisciplină. „Am avut mici probleme cu unii părinți care voiau să-și prea „cotrească” odraslele în fața efortului — ne spune el, dar am reușit s-o scoatem din capăt. În rest, sînt comandant în muncă dar și la serile de dans. Ce să-i fac, băieții noștri sînt, totuși, niște timizi!”

„Este ușor de observat că întreabările lașă loc lucrului mai vîrf răspunsuri. Și chiar așa se și întîmplă. Doar că, alături de oarecîte întrebări, sînt și răspunsuri la întrebările relații asemănătoare: „cum vă simțiți format?”, „cine vă-a servit drept model?”, „sînt, oare, ambiția și perseverența însușiri absolut necesare?”, „simțiți nevoia unui antrenor?”, „cum vă preteceți timpul liber?”, „s.a.m.d.”.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Ne-a tentat așa umbrita, unorii nocturna, feța adeseori buntă de furtună, și energiile tulburi și de mari mișcări magmatice, omul misterios creuzet al Jucurilor lăuntrice care se revărsă în afara săi formă creativel”.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

„Convorbirile sale își propun și revărsă în contribuția la studiul manifestărilor spiritului creator. Cu vazele sale directe sau mijloace de ambianță biotehnică, a sălii de operați, a rampei, laboratorului de cercetare, Elogiu adus muncii specializate, cartea lui Virgil Sorin nu se ocupă de fapte neobișnuite, cit ne îndeamnă să le privim cu respectul și interesul datorat valorii și însemnării ei durabile.

Interviul acordat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU

corespondentului diplomatic al gazetei egiptene „Mayo“

(Urmare din pag. 1)

probleme palestiniene — inclusiv prin crearea unui stat palestinian — pe restabilirea unor relații de bună vecinătate și asigurarea integrității și suveranității tuturor statelor din zonă.

INTREBARE: Domnule președinte, într-un toast rostit la Paris în 1970, ați cerut retragerea trupelor israeliene din teritoriile ocupate „pentru a se ajunge la o lume în care relațiile să se întindă pe deplin egale pentru toți“. Cum poate fi realizat acest lucru astăzi, în Liban, Cisjordan, Gaza, Ierusalim și Insulele Golan?

RĂSPUNS: Într-adevăr, România s-a pronunțat întotdeauna pentru retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războaielor din 1967 și pentru soluționarea problemei palestiniene — cu problema cipriată în Orientul Mijlociu. În momentul de față este mai necesară și mai actuală ca oricând realizarea retragerii Israelului din teritoriile ocupate, retragerea din Liban și soluționarea pe cale politică a tuturor problemelor care să asigure o pace globală, trinită în Orientul Mijlociu.

INTREBARE: Domnule președinte, ați putea da detalii asupra inițiativii raionale internaționale care să soluționeze problema Orientului Mijlociu sau care să ajute la aducerea la masa tratativelor a părților interesate? Este, încă, realizabilă o asemenea conferință după evenimentele din Liban?

RĂSPUNS: Pornind de la necesitatea soluționării pe calea tratativelor a problemelor din Orientul Mijlociu, încă din timpul convorbirilor cu președintele Sadat, la Ismailia, am discutat despre necesitatea organizării unei conferințe internaționale care să asigure condițiile participării la tratative a tuturor statelor interesate, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. În situația de față, consider că este necesară și foarte actuală realizarea unei asemenea conferințe. Așa cum am menționat deja în cadrul unei asemenea întâlniri vor trebui discutate și reglementate toate problemele dintre statele din Orientul Mijlociu, inclusiv — sau, în primul rând — problema palestiniană, pe baza dreptului poporului palestinian la autodeterminare, a constituirii unui stat palestinian independent. Este evident că această presupune retragerea Israelului din teritoriile ocupate, inclusiv în Insulele Golan, precum și soluționarea problemei Ierusalimului.

INTREBARE: Care este părerea dumneavoastră, domnule președinte, despre convenirea la Moscova a acordului de pace în Liban și a discuției problemei urgente ale Libanului și dacă o asemenea întâlnire va putea avea loc fără participarea Egiptului și a altor state din această zonă, care este recomandarea pe care dumneavoastră, domnule președinte, ați făcut-o lumii arabe ce traversează asemenea momente dure ca situația din Liban?

RĂSPUNS: Problema unei întâlniri la nivel înalt a țărilor arabe este o problemă pe care trebuie să o conștientizăm și să o realizăm în țările arabe. După părerea noastră, în actualul moment, este necesar să se facă tot pentru depășirea unor divergențe dintre țările arabe, pentru întărirea colaborării și solidarității lor, pentru a acționa într-o unitate deplină în vederea soluționării problemelor din Orientul Mijlociu, — inclusiv a problemelor din Liban și a problemei palestiniene — în spiritul și pe baza principiilor de care am vorbit.

INTREBARE: V-ați întâlnit de mai multe ori cu președintele Hosni Mubarak. Ați putea să ne vorbiți despre Egiptul aflat sub conducerea lui Mubarak, despre modul în care apreciați viitoarea întâlnire la nivel înalt româno-egipteană și când ați trebuit să abia loc această, după părerea dumneavoastră? Considerăm președintele Mubarak a transmite un mesaj din partea președintelui Mubarak. Ați putea comenta conținutul acestui mesaj?

RĂSPUNS: Într-adevăr, am avut mai multe întâlniri cu președintele Mubarak. În cadrul acestora am discutat problemele relațiilor bilaterale — și așa dori să menționez faptul că, de fiecare dată, președintele Mubarak a manifestat o preocupare deosebită pentru dezvoltarea colaborării dintre țările noastre. În același timp, am discutat despre problemele Orientului Mijlociu, despre problemele păcii dintre Egipt și Israel și despre o serie de alte probleme internaționale. Așa dori, de asemenea, să menționez că, în momentul prelucrării funcției de președinte al Egiptului de către președintele Mubarak, relațiile dintre România și Egipt au continuat să se dezvolte; s-au realizat noi înțelgeri privind colaborarea și cooperarea economică și științifică și culturală.

INTREBARE: Cum concepți, domnule președinte, viitorul statelor balcanice și Adriaticii — și care este rolul României în acest sens?

RĂSPUNS: România s-a pronunțat și se pronunță cu toată hotărârea pentru dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre țările balcanice, pentru realizarea în această zonă — inclusiv Adriatică — a unei zone fără arme nucleare. Considerăm că, în actualul moment, este

zăm, într-o perioadă cât mai apropiată, o întâlnire, pentru a discuta împreună o serie de probleme ale relațiilor româno-egiptene, cit și problemele complexe internaționale. Sperăm că această să abia loc într-o perioadă cât mai apropiată și să ne bucurăm de o întâlnire la nivel înalt în vederea stabilirii de comun acord a căilor pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, într-o zonă fără arme nucleare.

INTREBARE: Cit de legați sunt, domnule președinte, cele două probleme anterioare — desființarea blocurilor și situația din Balcani — precum și modalitățile pe care le sugerați în vederea soluționării lor — de securitatea europeană?

RĂSPUNS: După cum este bine cunoscut, cele două blocuri militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — își desfășoară de fapt activitatea în Europa. Dealtfel, aceasta a dus și la faptul că principalele forțe militare, inclusiv armata nucleară, sunt concentrate pe continentul european. De aceea, desființarea blocurilor militare are o importanță deosebită pentru diminuarea încălzirii și pentru evitarea dezarmării și, deosebit, a dezarmării nucleare. Ținând seama de problemele complexe, considerăm că în momentul de față trebuie să facem tot pentru a realiza obiectivele dezvoltării colaborării, securității și cooperării în Europa, în spiritul documentelor semnate la Helsinki. Desființarea blocurilor militare va fi rezultatul dezvoltării încrederii, colaborării și prieteniei între țările europene.

Este necesar să realizăm, în Europa, relații noi, de egalitate, de respect al independenței, să se asigure unitatea Europei, bazată pe respectul orînduirilor sociale și economice și dezvoltarea și suveranitatea fiecărei națiuni europene. În acest spirit, acordăm o mare însemnătate reuniunii de la Madrid, care își va reînnoi lucrările în toamna acestui an. Dorim ca această reuniune să se încheie cu rezultate cât mai bune, să se ajungă la convocarea unei conferințe de încredere și dezarmare în Europa.

Primum, așa cum am menționat, dezvoltarea cooperării în Balcani și transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii ca o parte inseparabilă a cooperării și securității în Europa.

Realizarea securității și cooperării în Europa presupune, totodată, oprită amplasării de rachete cu rază medie de acțiune retragerea și desființarea celor existente. Realizarea în Europa a securității și cooperării, oprirea amplasării rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune și a oricăror rachete nucleare constituie factori de importanță deosebită nu numai pentru Europa, dar și pentru pacea întregii lumi.

INTREBARE: Domnule președinte, am văzut în presa noastră o discuție pe marginea unei conferințe de la Pitești și am ascultat cu încredere vocea dumneavoastră în această ocazie. În cuvintele v-ați referit cu deosebită claritate la necesitatea ca Israelul să înceteze acțiunile militare în Liban, ca în această zonă să existe un stat palestinian și un stat israelian. Cum apreciați că poate să se realizeze contribuția comunității internaționale la realizarea acestui deziderat? Cum poate comunitatea internațională să pună capăt acțiunilor militare, deosebit, după ce Yasser Arafat a semnat acel document cunoscut sub denumirea de „ramura de măsline“? Considerați că toate acestea ar trebui să ducă la o rezoluție a politicii Statelor Unite în problemele respective?

RĂSPUNS: Am vorbit de problema din Liban și din Orientul Mijlociu. În situația creată la Beirut și în Liban este necesar să se facă tot pentru a se pune capăt războiului în țara noastră, pentru realizarea dezechajării și apoi pentru retragerea deplină din Liban. Dar aceasta nu constituie decît o parte a acțiunilor pentru soluționarea deplină a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru o pace globală, trinită. Este necesar ca toate statele, comunitatea internațională să facă tot pentru a determina realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu. Așa cum am mai menționat, consider că realizarea unei conferințe internaționale reprezintă în momentul de față o cale foarte importantă — și, poate, cea mai sigură cale — pentru a se ajunge la realizarea unei soluționări cât mai rapide a problemelor din Orientul Mijlociu.

În organizarea conferinței internaționale și soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, Organizația Națiunilor Unite trebuie să abia un rol activ și important. În același timp, consider că este necesar ca atât Statele Unite, cit și Uniunea Sovietică — și, așa adăuga, toți membrii permanenți ai Consiliului de Securitate — să abia un rol activ în garantarea și realizarea păcii, inclusiv în soluționarea problemei palestiniene.

INTREBARE: Domnule președinte, ați putea să dați unele detalii asupra propunerii românești de a se convoca o conferință la nivel înalt a țărilor lumii a trei?

RĂSPUNS: După cum este bine cunoscut, situația țărilor în curs de dezvoltare a continuat să

se înrăutățească. Actuala situație, a împărțirii lumii în țări sărace și bogate, este un rezultat al îndelungatei politici de dominație imperialistă și colonialistă. Conținutul și reușimile care au avut loc pînă acum în problemele subdezvoltării și noi ordini economice internaționale, nu au dus, de fapt, la nici un rezultat. Criza energetică, criza economică mondială, politica dobînzilor înalte au accentuat decalajele dintre țările bogate și sărace, au creat condiții foarte grele pentru țările în curs de dezvoltare. Ținînd seama de toate acestea, se impune ca o necesitate vitală, întărirea colaborării și solidarității țărilor în curs de dezvoltare. Ele trebuie să acționeze într-o deplină unitate pentru a obține rezultate în tratativele cu țările dezvoltate, pentru realizarea unor relații de egalitate și cooperare și politici internaționale, bazate pe echitate și egalitate, pe avantaj reciproc în relațiile economice mondiale. Apare necesară realizarea unei Carte internaționale care să definească principiile relațiilor dintre state, local țărilor în curs de dezvoltare și condițiile de dezvoltare, de progres economic și social în lume.

În actualul context internațional, ale interdependenței tot mai puternice dintre diferite state și grupuri de state, soluționarea problemelor subdezvoltării și instaurarea unui ordin economic constituie o necesitate pentru depășirea crizei economice, pentru stabilizarea economică mondială și dezvoltarea armonioasă a tuturor statelor. Pentru a discuta toate aceste probleme și a stabili o strategie comună, România consideră că ar fi necesară o conferință la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare. În același timp, țările în curs de dezvoltare pot și trebuie să-și întărească colaborarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Ați fi amabil, domnule președinte, să faceți o prezentare a dezvoltării României, sub conducerea președintelui său?

RĂSPUNS: Peste cîteva zile poporul român va sărbători 38 de ani de la victoria revoluției naționale de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă. Într-adevăr, în acest timp, țara noastră a realizat progrese deosebite în construcția socialistă. România a realizat progrese deosebite în dezvoltarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Ați fi amabil, domnule președinte, să faceți o prezentare a dezvoltării României, sub conducerea președintelui său?

RĂSPUNS: Peste cîteva zile poporul român va sărbători 38 de ani de la victoria revoluției naționale de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă. Într-adevăr, în acest timp, țara noastră a realizat progrese deosebite în construcția socialistă. România a realizat progrese deosebite în dezvoltarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Domnule președinte, am văzut în presa noastră o discuție pe marginea unei conferințe de la Pitești și am ascultat cu încredere vocea dumneavoastră în această ocazie. În cuvintele v-ați referit cu deosebită claritate la necesitatea ca Israelul să înceteze acțiunile militare în Liban, ca în această zonă să existe un stat palestinian și un stat israelian. Cum apreciați că poate să se realizeze contribuția comunității internaționale la realizarea acestui deziderat? Cum poate comunitatea internațională să pună capăt acțiunilor militare, deosebit, după ce Yasser Arafat a semnat acel document cunoscut sub denumirea de „ramura de măsline“? Considerați că toate acestea ar trebui să ducă la o rezoluție a politicii Statelor Unite în problemele respective?

RĂSPUNS: Am vorbit de problema din Liban și din Orientul Mijlociu. În situația creată la Beirut și în Liban este necesar să se facă tot pentru a se pune capăt războiului în țara noastră, pentru realizarea dezechajării și apoi pentru retragerea deplină din Liban. Dar aceasta nu constituie decît o parte a acțiunilor pentru soluționarea deplină a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru o pace globală, trinită. Este necesar ca toate statele, comunitatea internațională să facă tot pentru a determina realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu. Așa cum am mai menționat, consider că realizarea unei conferințe internaționale reprezintă în momentul de față o cale foarte importantă — și, poate, cea mai sigură cale — pentru a se ajunge la realizarea unei soluționări cât mai rapide a problemelor din Orientul Mijlociu.

În organizarea conferinței internaționale și soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, Organizația Națiunilor Unite trebuie să abia un rol activ și important. În același timp, consider că este necesar ca atât Statele Unite, cit și Uniunea Sovietică — și, așa adăuga, toți membrii permanenți ai Consiliului de Securitate — să abia un rol activ în garantarea și realizarea păcii, inclusiv în soluționarea problemei palestiniene.

INTREBARE: Domnule președinte, ați putea să dați unele detalii asupra propunerii românești de a se convoca o conferință la nivel înalt a țărilor lumii a trei?

RĂSPUNS: După cum este bine cunoscut, situația țărilor în curs de dezvoltare a continuat să

se înrăutățească. Actuala situație, a împărțirii lumii în țări sărace și bogate, este un rezultat al îndelungatei politici de dominație imperialistă și colonialistă. Conținutul și reușimile care au avut loc pînă acum în problemele subdezvoltării și noi ordini economice internaționale, nu au dus, de fapt, la nici un rezultat. Criza energetică, criza economică mondială, politica dobînzilor înalte au accentuat decalajele dintre țările bogate și sărace, au creat condiții foarte grele pentru țările în curs de dezvoltare. Ținînd seama de toate acestea, se impune ca o necesitate vitală, întărirea colaborării și solidarității țărilor în curs de dezvoltare. Ele trebuie să acționeze într-o deplină unitate pentru a obține rezultate în tratativele cu țările dezvoltate, pentru realizarea unor relații de egalitate și cooperare și politici internaționale, bazate pe echitate și egalitate, pe avantaj reciproc în relațiile economice mondiale. Apare necesară realizarea unei Carte internaționale care să definească principiile relațiilor dintre state, local țărilor în curs de dezvoltare și condițiile de dezvoltare, de progres economic și social în lume.

În actualul context internațional, ale interdependenței tot mai puternice dintre diferite state și grupuri de state, soluționarea problemelor subdezvoltării și instaurarea unui ordin economic constituie o necesitate pentru depășirea crizei economice, pentru stabilizarea economică mondială și dezvoltarea armonioasă a tuturor statelor. Pentru a discuta toate aceste probleme și a stabili o strategie comună, România consideră că ar fi necesară o conferință la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare. În același timp, țările în curs de dezvoltare pot și trebuie să-și întărească colaborarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Ați fi amabil, domnule președinte, să faceți o prezentare a dezvoltării României, sub conducerea președintelui său?

RĂSPUNS: Peste cîteva zile poporul român va sărbători 38 de ani de la victoria revoluției naționale de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă. Într-adevăr, în acest timp, țara noastră a realizat progrese deosebite în construcția socialistă. România a realizat progrese deosebite în dezvoltarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Ați fi amabil, domnule președinte, să faceți o prezentare a dezvoltării României, sub conducerea președintelui său?

RĂSPUNS: Peste cîteva zile poporul român va sărbători 38 de ani de la victoria revoluției naționale de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă. Într-adevăr, în acest timp, țara noastră a realizat progrese deosebite în construcția socialistă. România a realizat progrese deosebite în dezvoltarea economică și tehnico-științifică dintre ele, pentru a realiza și cu eforturile lor proprii un progres economic și social mai rapid.

INTREBARE: Domnule președinte, am văzut în presa noastră o discuție pe marginea unei conferințe de la Pitești și am ascultat cu încredere vocea dumneavoastră în această ocazie. În cuvintele v-ați referit cu deosebită claritate la necesitatea ca Israelul să înceteze acțiunile militare în Liban, ca în această zonă să existe un stat palestinian și un stat israelian. Cum apreciați că poate să se realizeze contribuția comunității internaționale la realizarea acestui deziderat? Cum poate comunitatea internațională să pună capăt acțiunilor militare, deosebit, după ce Yasser Arafat a semnat acel document cunoscut sub denumirea de „ramura de măsline“? Considerați că toate acestea ar trebui să ducă la o rezoluție a politicii Statelor Unite în problemele respective?

RĂSPUNS: Am vorbit de problema din Liban și din Orientul Mijlociu. În situația creată la Beirut și în Liban este necesar să se facă tot pentru a se pune capăt războiului în țara noastră, pentru realizarea dezechajării și apoi pentru retragerea deplină din Liban. Dar aceasta nu constituie decît o parte a acțiunilor pentru soluționarea deplină a problemelor din Orientul Mijlociu, pentru o pace globală, trinită. Este necesar ca toate statele, comunitatea internațională să facă tot pentru a determina realizarea unei păci globale în Orientul Mijlociu. Așa cum am mai menționat, consider că realizarea unei conferințe internaționale reprezintă în momentul de față o cale foarte importantă — și, poate, cea mai sigură cale — pentru a se ajunge la realizarea unei soluționări cât mai rapide a problemelor din Orientul Mijlociu.

În organizarea conferinței internaționale și soluționarea problemelor din Orientul Mijlociu, Organizația Națiunilor Unite trebuie să abia un rol activ și important. În același timp, consider că este necesar ca atât Statele Unite, cit și Uniunea Sovietică — și, așa adăuga, toți membrii permanenți ai Consiliului de Securitate — să abia un rol activ în garantarea și realizarea păcii, inclusiv în soluționarea problemei palestiniene.

INTREBARE: Domnule președinte, ați putea să dați unele detalii asupra propunerii românești de a se convoca o conferință la nivel înalt a țărilor lumii a trei?

RĂSPUNS: După cum este bine cunoscut, situația țărilor în curs de dezvoltare a continuat să

se înrăutățească. Actuala situație, a împărțirii lumii în țări sărace și bogate, este un rezultat al îndelungatei politici de dominație imperialistă și colonialistă. Conținutul și reușimile care au avut loc pînă acum în problemele subdezvoltării și noi ordini economice internaționale, nu au dus, de fapt, la nici un rezultat. Criza energetică, criza economică mondială, politica dobînzilor înalte au accentuat decalajele dintre țările bogate și sărace, au creat condiții foarte grele pentru țările în curs de dezvoltare. Ținînd seama de toate acestea, se impune ca o necesitate vitală, întărirea colaborării și solidarității țărilor în curs de dezvoltare. Ele trebuie să acționeze într-o deplină unitate pentru a obține rezultate în tratativele cu țările dezvoltate, pentru realizarea unor relații de egalitate și cooperare și politici internaționale, bazate pe echitate și egalitate, pe avantaj reciproc în relațiile economice mondiale. Apare necesară realizarea unei Carte internaționale care să definească principiile relațiilor dintre state, local țărilor în curs de dezvoltare și condițiile de dezvoltare, de progres economic și social în lume.

Manifestări consacrate zilei de 23 August

În diferite țări ale lumii au loc noi manifestări dedicate celei de-a 38-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă din România.

La galeria „Zentralbuchhandlung“ din Viena a fost deschisă o expoziție de carte românească.

La ocazia de frunte sînt expuse opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România, care înfățișează succesele poporului român în opera de construcție socialistă, politica internă și externă a partidului și statului.

A fost deschisă totodată o expoziție de pictură.

La Ambasada română la Helsinki a avut loc o manifestare în cadrul căreia au fost subliniate însemnătatea zilei de 23 August pentru poporul român, realizările țării noastre în edificarea noii societăți cit și dinamismul politicii externe a României socialiste. În laborarea și înfăptuirea căreia un

rol determinant revine președintelui Nicolae Ceaușescu, un program cultural românesc.

Uniunea muncitorilor tipografi din orașul Aligarh — statul indian Uttar Pradesh — a organizat o expoziție de carte românească. La loc de cinste au fost expuse volumele despre gândirea social-politică și economică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, apărute în India și în țara noastră, precum și lucrări din istoria și cultura românească.

În cadrul aceluiași manifestări, organizația de film din Delhi „Asansol Film Club“ a prezentat filmul artistic românesc „Acțiunea autobuzului“.

La Havana a avut loc vernisajul expoziției „România în imagini“, iar televiziunea cubanească a prezentat filmul românesc „Dacia“.

Evoluția situației din Liban

BEIRUT 16 (Agerpres) — Agențiile internaționale de presă relatează că la Beirut situația a fost luni calmă, fiind respectat acordul de încetare a focului. După cum precizează însă agenția United Press International, aviația israeliană a întreprins mai mult zboruri de recunoaștere asupra regiunii din zona de vest a capitalei libaneze. Această sursă precizează că este întreruptă în continuare furnizarea de energie electrică și că trupele israeliene împiedică transportul de combustibil în Beirut de vest.

BEIRUT 16 (Agerpres) — Primul ministru al Libanului, Shafic Al-Wazzan, l-a primit luni

pe Philip Habib, trimis special al președintelui Statelor Unite în Orientul Mijlociu, în cadrul unei noi runde de consultări ale diplomaților americani cu părțile interesate privind modalitățile de soluționare a problemei retragerii combatanților paleștineni din zona de vest a Beirutului.

Unii declară că după întrevedere, premierul libanez a arătat că retragerea va începe, după toate probabilitățile, la sfîrșitul acestei săptămîni, transmitînd agenției France Presse și United Press International. El a precizat că guvernul libanez se va reuni miercuri pentru a examina detaliile și modalitățile de realizare în practică a acestor acțiuni.

Varșovia, Torun, Bydgoszcz — orașe cu o numeroasă populație tină, în care se observă din plin efortul pentru o dezvoltare urbanistică modernă. Orașe în care am avut ocazia să mă întinesc și să discut cu mulți tineri despre munca lor, visurile lor de viitor, despre relațiile de prietenie ce se dezvoltă între tinerii generații din R.S. Române și tînara generație din R.P. Polonă.

Krzyszyna Urban, Bogoslaw Czochowski, Teresa Dabrowska, Andrzej Zubiel sînt cîteva din tinerii pe care i-am întâlnit la întreprinderea electro-energetică „Eltra“ din Torun. Discuția s-a înfrupt ușor. Interlocutorii, membri ai Uniunii Tineretului Socialist Polonez, mi-au vorbit cu căldură despre preocupările lor, ale organizației de tineret din fabrică. O atenție deosebită se acordă ridicării nivelului pregătirii profesionale. Desigur o

parte din ei a avut prilejul să viziteze România. Sînt evidente, imi spuneau ei, de la o vizită la altă, realizările României socialiste, la care tinerii români își aduc o contribuție importantă.

Acești preocupare pentru ridicarea nivelului pregătirii profesionale, pentru activitatea lor productivă am întâlnit-o la tinerii de la întreprinderea de fabrică sintetică „Eltra“ din Torun. Tinerii au participat la o discuție de dată aceasta pe Marian Lesniuk, Marian Kulakowski, Roman Such, Adam Markiewicz. Să nu vă mire faptul, imi spuneau ei, că tinerii din țara noastră sînt aproape în întregime tineri. Explică acest lucru lucrul reprezentat însăși tinerețea fabricii. Ea a fost construită între anii 1960-1964. Avem de înțeles din discuția cu ei că tinerii din fabrică au rămas în țară, în țara noastră, în țara noastră.

Educarea pentru muncă — preocupare majoră a organizației de tineret

Insemnări din R. P. POLONĂ

importantă mare o are îndrumarea tinerilor muncitori de către cei mai în vîrstă, imi spuneau Krzyszyna. Dar, pentru a progresa, trebuie ca fiecare tînăr în parte să depună un efort propriu susținut, a continsă ea după un moment de reflecție. Trebuie să cauți mereu să te întreci pe tine însuși, era de părere Bogoslaw.

Nu mai așa pot să ajungi la o însușire temeinică a meseriei tale. Dacă ești stăpîn pe meseria ta, a tînăr să sublinieze Teresa, poți să aspi la mai mult. Poți chiar să ajungi să realizezi inovații și invenții care să se bucure de apreciere în mediul profesional. Este greu să ajungi să fii considerat de către colegii tăi tineretului de la sate — și stimulare a eșezării tinereții intelectuale în mediul rural, folosirea cit mai activă a gîndirii tehnico-științifice a generațiilor de tineri specialiști, implicarea în măsură cit mai mare a tineretului, sub diferite forme obștești, în activitatea constructivă. Astfel, între preocupările muncitorilor de la fabrică s-a înscris alături de dorința de a da produse de calitate cit mai bună și participarea, prin muncă patriotică, la înălțarea unui din cele mai tinere cartiere de locuințe din orașul Torun. Acest eșez se numește Rubinokovo și este situat în imediata apropiere a fabricii. Dealtfel, o mare parte

insemnătatea deosebită educării prin muncă a tineretului. Într-o preocupare a acestei organizații de tineret se includ, de asemenea, la ora actuală, stimularea participării tinerilor la activitatea de autoconducere, care trebuie să le ofere acestora posibilitatea de a se angaja pe deplin în procesul de adopție a deciziilor în problemele întreprinderilor, soteilor, orașelor, voietatelor, o parte din procesul de îmbătrînire a satului și în acest scop se urmărește oprirea tendinței de părăsire a satelor de către tinerii — fapt posibil prin asigurarea unei pregătiri cit mai adecvate pentru activitatea din domeniul agriculturii și a tineretului de la sate — și stimularea eșezării tinereții intelectuale în mediul rural, folosirea cit mai activă a gîndirii tehnico-științifice a generațiilor de tineri specialiști, implicarea în măsură cit mai mare a tineretului, sub diferite forme obștești, în activitatea constructivă. Astfel, între preocupările muncitorilor de la fabrică s-a înscris alături de dorința de a da produse de calitate cit mai bună și participarea, prin muncă patriotică, la înălțarea unui din cele mai tinere cartiere de locuințe din orașul Torun. Acest eșez se numește Rubinokovo și este situat în imediata apropiere a fabricii. Dealtfel, o mare parte

PE SCURT

● LA BIBLIOTECA ROMÂNĂ DIN NEW YORK, a fost deschisă, timp de două săptămîni, o expoziție de caricaturi ale lui Nell Cobar. Expoziția s-a bucurat de atenție din partea publicului american, iar critica de specialitate a apreciat conținutul și forma artistică a lucrărilor expuse.

În același timp artistul român a obținut marelui premiu al Expoziției internaționale de Caricatură de la Montreal (Canada).

● O furtună violentă a afectat mai multe regiuni din centrul și sudul Elveției, provocînd moartea a 15 persoane și rănirea a altor 50. Sase din cele 11 vic-

time sînt alpinisti surprinși de schimbarea bruscă a vremii în cursul ascensiunilor.

● PLOILE MUSONICE care s-au abătut noaptea trecută asupra Pakistanului au provocat moartea a 15 persoane și rănirea altor 140 — informează agenția REUTER. Au fost distruși mai multe locuințe, peste 10.000 de persoane rămînînd fără adăpost, deosebit în districtul Sahiwal.

● Potrivit datelor furnizate de Asociația națională a cooperativelor de consum din Italia, prețurile la produsele alimentare au sporit, în perioada iunie

Ordinul „Meritul cultural“ acordat unor membri ai Asociației de prietenie Japonia — România

TOKIO 16 (Agerpres) — La Ambasada română din Japonia a avut loc ceremonia înmînării ordinului „Meritul cultural“ acordat prin Decret prezidențial unor membri ai Asociației de prietenie Japonia — România, cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la înființarea asociației.

Luînd cuvîntul în numele celor decorați, profesorul universitar Takeshi Shimura, președintele Asociației de prietenie, a exprimat sincere mulțumiri și a apreciat înalta calificare artistică și contribuția țărilor noastre la realizarea deplină a contribuției majore pe care o are șeful statului român la rezolvarea marilor probleme internaționale contemporane, prin prietenia și consecvența cu care militează pentru pace și bună înțelegere între toate statele și popoarele lumii.

În orașul Erfurt (R.D.G.) s-a deschis cea de-a 3-a ediție a expoziției de artă decorativă la care participă 13 țări socialiste.

Țara noastră este prezentată cu lucrări de artă, din lemn, ceramică, sticlă, metal, precum și cu tapiserii. Vizitînd pavilionul românesc, Hans-Joachim Hoffmann, ministru cultural al R.D.G., a apreciat înalta calitate artistică a lucrărilor prezentate și contribuția țărilor noastre la realizarea deplină a contribuției majore pe care o are șeful statului român la rezolvarea marilor probleme internaționale contemporane, prin prietenia și consecvența cu care militează pentru pace și bună înțelegere între toate statele și popoarele lumii.

● LA SANTI DOMINGO a avut loc, luni, ceremonia oficială a depunerii jurămîntului de către noul președinte al Republicii Dominicane, Jorge Blanco, transmisă agenția U.P.I. După cum se știe el a fost ales în funcția supremă în cadrul scrutinului prezidențial din 16 mai a.c.

Pași pe Terra

din familiile recent întemeiate de acești tineri muncitori s-au mutat în cartierul Rubinokovo. Totodată, tinerii din fabrică „Eltra“ și alți tineri din Torun, participă la activitatea de restaurare și conservare a vechilor și frumoaselor clădiri din orașul lor vechi.

Participarea pe scară largă a tinerilor din fabrică la activitatea constructivă am întâlnit-o la Varșovia, capitla R.P. Polone. Activitatea sa a fost imensă dacă se are în vedere că acest oraș a fost reconstruit, practic din temelii, după înfrîngerea celui de al doilea război mondial. Clădirile de locuințe au fost distruse în proporție de 72 la sută, cele industriale în proporție de 90 la sută, iar din totalul clădirilor, o zonă considerabilă au rămas întregi doar 14. Atenția s-a canalizat în două direcții: reconstruirea minuoasă și fidelă a vechiului oraș și ridicarea de noi cartiere de locuințe. Planul de reconstrucție a Varșoviei a avut în vedere reflectarea transformărilor profunde sociale, economice și politice care au avut loc în țară. Tinerii puteau fi văzuți pretutinduri în cadrul pămîntului, transportînd materialele de construcții cu autocamioane de mare tonaj, punînd fundații noilor clădiri, montînd șelă, finisînd blocurile deșe înălțate, căpătînd de mîncă sușii, și așa mai departe. Într-o zi am văzut în toată frumusețea sa pitorescă, dar concomitent au fost construite numeroase zone și cartiere noi necesare pentru familiile tinerilor muncitori care lucrează în activitatea întreprinderii de capitale poloneze.

Din rîndul tinerilor constructori pe care i-am întâlnit în capitala poloneză face parte și Jozef Zubrzycki, originar din regiunea Bydzytok. A venit la Varșovia să învețe meseria de muncitor constructor. Și tîșul și l-a împlinit. Mii și mii de astfel de tineri ale căror nume nu sînt cunoscute și-au pus amprenta asupra înfățișării de astăzi a Varșoviei. Ei au activitate în construcția de energie, constituînd un veritabil exemplu de dăruire în muncă, pentru a adăuga noi frumuseți capitalei R.P. Polone.